

# E.SZER.INT BLOG

Elektronikus kereskedelem, szerzői jog, internet. Az MSZJF és a MIE közös blogja.

I. (V.) évfolyam @ 2010. december

## Bevezetés

A Magyar Iparjogvédelmi és Szerzői Jogi Egyesület és a Magyar Szerzői Jogi Fórum Egyesület 2006. szeptemberében indította útjára havi elektronikus hírfelügyelőjét, E.SZER.INT címmel, amely 2010. április óta blog formában működik. Az E.SZER.INT blog célja, hogy az elektronikus kereskedelem és a szerzői jog területéről, valamint az internet világáról megjelenő híreket tömören, gyorsan áttekinthető módon, étlapszerűen juttassa el az érdeklődők számára. A hírekben hivatkozott blogbejegyzések teljes szövege a hírek után lévő „Tovább” gombra kattintva érhető el.

Annak érdekében, hogy az E.SZER.INT blog kínálata minél gazdagabb legyen, arra buzdítunk mindenkit, hogy az általa érdekesnek tartott hírekről tájékoztassa a szerkesztőket az [eszerint@mszjf.hu](mailto:eszerint@mszjf.hu) e-mail címen.

Ha a jövőben nem szeretné az új számokat megkapni, kérjük, ezt a MIE, illetve az MSZJF titkársága számára jelezzék.

## Várható nemzetközi és európai szerzői jogi agenda a magyar EU elnökség idején – ankét

Az MSZH, az SzJSzT, az MSZJF és a MIE szerzői jogi szakosztálya 2010. december 14-én 14:00 órakor közös ankétot szervez "Várható nemzetközi és európai szerzői jogi agenda a magyar EU elnökség idején" címmel.

### **Előadók:**

*Richard Owens*, a WIPO szerzői jogi részlegének igazgatója. Előadásának címe: „Current international copyright issues on the agenda of the World Intellectual Property Organization”,  
*Fehér Miklós Zoltán*, a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium Európai Unió Jogi Főosztályának főosztályvezető-helyettese. Előadásának címe: „Szerzői jogi tárgyú megkeresések és döntések az Európai Bíróság előtt”.

*Szinger András*, az Artisjus Magyar Szerzői Jogvédő Iroda Egyesület főigazgatója. Előadásának címe: „Az üreshordozó-díj érvényesítésének aktuális kérdései a Padawan-döntés fényében”.

**Moderátor:** Id. Ficsor Mihály, az SzJSzT és az MSZJF elnöke.

Az ankét nyelve: az első előadás végéig angol, azt követően magyar.

Az ankétot követően kerül sor az MSZJF Apáthy-pályázatának ünnepélyes díjkiosztására.

A rendezvény helyszíne: Magyar Szabadalmi Hivatal (1054 Budapest, Garibaldi u.2.) II. emeleti konferenciaterem.

**2010. november 16.**

**Tovább>>**

## Szerverlefoglalás

A zeneipari nemzetközi szervezete (IFPI) új-zélandi csoportja által jelzett és a londoni IFPI központból érkezett információk alapján a FOF (corefusion) nevű, közel 50 terabyte-nyi jogvédett tartalmat (film, zene, szoftver) kínáló fizetős FTP-szerver miatt tett feljelentést a közelmúltban a ProArt - Szövetség a Szerzői Jogokért a BRFK-n. Október 11-én a rendőrség lefoglalt két szervert, egy proxy szervert és magát a tartalomszervert 40 db háttértárolóval, megközelítőleg 50 terabyte kapacitással. A szerverek további vizsgálatát (titkosított-e a tartalom, tartalomlistázás, stb.) jelenleg szakértő végzi.

**2010. november 5.**

[Tovább>>](#)

## Amerikai IP professzorok az ACTA ellen

2010. október 28-án több mint 75 amerikai jogászprofesszor írta alá azt a nyílt levelet, amelyben felszólítják Obama elnököt, hogy ne írja alá az ACTA-t, legalábbis egy ideig.

A jogászprofesszorok ugyanis komolyan neheztelnek az Obama adminisztrációra azért, mert - ígéretével ellentétben, hogy a kormányzást a nyilvánosság és átláthatóság elveire építi - az ACTA úgy jutott végső stádiumába, hogy arról érdemi konzultációra nem került sor az IP szakma és a kormány (illetve az azt a tárgyalásokon képviselő USTR) között. Az egyezmény zárt kapuk mögötti tárgyalását ezért az aláírók elfogadhatatlannak tartják.

**2010. november 11.**

[Tovább>>](#)

## WIPO SCCR ülés

A Szellemi Tulajdon Világszervezetének Szerzői és Szomszédos Jogi Állandó Bizottsága 2010. november 8-a és 12-e között tartotta soros ülését. Az egyeztetések középpontjában három téma állt, a gyengén látók számára biztosítandó korlátozások, az audiovizuális előadások és a műsorsugárzó szervezetek védelme tárgyában tervezett nemzetközi szerződések.

A vakok és gyengénlátók számára biztosítandó szerzői jogi korlátozások kapcsán az SCCR megtárgyalta az USA, az Európai Unió és az African Group által elkészített tervezeteket. Az SCCR javaslatait a WIPO 2011-es közgyűlésén fogja előterjeszteni.

**2010. november 16.**

[Tovább>>](#)

## Új mód a P2P elleni küzdelemben?

Az Egyesült Államok Szenátusának Jogi Bizottsága elfogadta a 'Combating Online Infringement and Counterfeits Act' (COICA) törvény javaslatát. A javaslat szövege szerint az USA Igazságügyi Minisztériumának jogában állna a nyilvánvalóan jogsértésekre használt weboldalak

tulajdonosával szemben eljárást indítani. Ha a bíróság megállapítja az oldal jogsértő jellegét, akkor a tulajdonost/weblapot megfosztanak a domain címétől. A törvényjavaslat (a §2324(a)(2)(A)-(B) pontok szerint) a "jogsértésekre szolgáló" ("dedicated to infringing uses") oldalak ellen irányul. E koncepció összhangban állónak tűnik az ún. "staple article of commerce" teszttel. Ez utóbbi alapján nem lehet egy szolgáltatás nyújtóját/termék gyártóját felelősségre vonni azért, ha szolgáltatása/terméke szerzői jogsértésekre is használatos, feltéve, hogy az a szolgáltatás/termék jelentős, nem jogsértő célokra is igénybe vehető.

**2010. november 22.**

**Tovább>>**

Az Európai Bizottság konzultációt szervez az audiovizuális termékekről

Az Európai Bizottság nyilvános meghallgatást tart az audiovizuális alkotásról és az audiovizuális művek online terjesztéséről az EU-n belül. A meghallgatás az Európai Digitális Agendában is bejelentett, az audiovizuális művek online terjesztéséről szóló Zöld Könyv előkészítését szolgálja. A meghallgatás témái: 1. panel video-on-demand szolgáltatások, 2. panel audiovizuális engedélyezés, 3. panel audiovizuális archívumok.

**2010. november 24.**

**Tovább>>**

Iszunk a róka bőrére

A Fővárosi Ítéltábla jogerős ítéletében egy nyolc éve húzódó per sikeres lezárásaként az Artisjus keresetére 2010. november 18-án kötelezte a MOKÉP és a MULTIMIX filmelőállító alpereseket, hogy a gondozásukban DVD-n megjelenő filmek, a „Vuk” és a „Hyppolit, a lakáj” kiadása után fizessék meg a filmekbe foglalt zenék tekintetében is a zeneművek szerzőit megillető többszörözési és terjesztési jogdíjat.

**2010. november 25.**

**Tovább>>**

Az Európai Parlament üdvözli az ACTA-t

Az Európai Parlament szerdai ülésén [állásfoglalással](#) üdvözölte a hamisítás elleni kereskedelmi megállapodást (ACTA-t). A döntés nem jelenti az ACTA elfogadását, hiszen a megállapodás formálisan még létre sem jött, ugyanakkor mutatja, hogyan finomodik az ACTA kapcsán a parlamenti képviselők véleménye.

**2010. november 26.**

**Tovább>>**

## Guilty verdict!

A hét végén megérkezett a hír: a The Pirate Bay jó ideje húzódó ügyében a fellebbviteli bíróság bűnösnek találta Peter Sundet, Frederik Neijt és Carl Lundströmöt. (Gottfrid Svartholm betegsége okán távol maradt a tárgyalástól, így vele szemben még nem szabott ki szankciót a bíróság.)

A döntés alapvetően két irányba módosította az első fokú ítéletet: egyrészt a kiszabott szabadságvesztés büntetéseket csökkentették (ez jelenleg 4 és 10 hónap között mozog: Neij 10, Sunde 8, Lundström 4 hónapot kell, hogy rács mögött töltsön), a kártérítés összege azonban jelentősen emelkedett. Az első fokú bíróság fejenként kb. 905.000 USD kártérítés megfizetésére kötelezte a négy eredeti terheltet. A most meghozott döntés értelmében a három elmarasztalt személy kb. 6.5 millió USD-t kell, hogy egyetemlegesen megfizessen. A bíróság megfogalmazása szerint azért, mert a fellebbviteli fórum sokkal inkább meggyőzőnek találta a szórakoztatóipar kárát igazolni igyekvő bizonyítékokat.

**2010. november 29**

[Tovább>>](#)

## Operation In Our Sites v. 2.0 (aka Cyber Monday)

Ez a kódneve az amerikai hatóságok eddigi legnagyobb domainfoglalási akciójának. Az Immigration and Customs Enforcement (ICE) nevű hatóság – amely az amerikai szövetségi kormányzat második legnagyobb nyomozó hivatala – rövid idő alatt 82 domaint „foglalt le”, arra hivatkozva, hogy azok üzemeltetői hamis, illetve hamisított termékeket forgalmaztak, illetve szerzői jogi jogsértést követtek el.

Az eljárás során a nyomozók próbavásárlásokat végeztek, és ha a vizsgálat alapján bebizonyosodott, hogy a termék jogszabályt sért, úgy az ICE bírói engedélyt kért a domain név „lefoglalásához”. A bírói engedély alapján a hatóságok intézkedtek a domain név „visszavételéről”, a weboldal látogatói pedig a keresett tartalom helyett csupán egy figyelmeztető üzenetet találnak az oldalon.

**2010. november 30.**

[Tovább>>](#)

## Holland javaslat a fájlcsere fejében történő kompenzációra

Hollandiában két jogosulti szervezet és fogyasztóvédelmi szervezetek kezdeményezik a fájlcsere kompenzációjának olyan módon történő bevezetését, hogy első lépésben a CD-kbe, DVD-kbe épített üreshordozó díjat váltaná le a lejátszóba, illetve felvevő készülékekbe épített díj, később pedig ezt váltaná le egy, az internet-előfizetésbe épített díj, amelyet aztán a közös jogkezelő szervezetek osztanának fel a zenei és filmes jogosultak között. A díj mértéke 5 euró lenne eszközönként.

A javaslat azonban még a cikkíró szerint is csak egy biztató jelnek tekinthető arra vonatkozóan, hogy a jogosulti oldal is gondolkodik a bírósági jogérvényesítést kiegészítő, azt kiváltó alternatív megoldásokban.

**2010. november 30.**

[Tovább>>](#)